



人行：密切關注通脹走勢變化

香港文匯報訊 人民銀行昨晚發布2022年第四季度貨幣政策執行報告，指出2023年中國居民消費有望穩步恢復，但要留意消費復甦的不確定性仍存在。穩健的貨幣政策要精準有力，結構性貨幣政策工具聚焦重點、合理適度、有進有退，推動消費有力復甦，增強經濟增長潛能；要密切關注通脹走勢變化，支持能源和糧食等保供穩價，保持物價水平基本穩定。



◆人行報告表示，2022年依法向中央財政上繳結存利潤1.13萬億元人民幣，支持助企紓困、穩就業、保民生，對穩定宏觀經濟大盤發揮了重要作用。

資料圖片

人行指出，2023年內地居民消費有望穩步恢復，制約消費回暖的因素有望緩解，居民對未來收入和消費信心恢復，前期積累的部分預防性儲蓄有望逐步釋放為實際消費需求，一系列促消費政策效果將逐步顯現。但同時也要看到，消費復甦的不確定性仍然存在。疫情三年居民收入放緩，資產負債表受到一定程度衝擊，居民存款能否更多轉化為消費尚待觀察，未來疫情演進的複雜性也需關注。新市民和農民工的社保覆蓋、失業和社會保險的全國調劑和統籌等影響居民消費的中長期因素還有待進一步改善。

消費復甦仍存不確定性

報告還稱，隨着內地城鎮化步入後半程，資本回報邊際趨降，房地產發展模式演變，投資快速擴張的可持續

性面臨挑戰，從經濟結構更為均衡穩定的角度看，需要消費動能扮演更重要的角色；中長期保持消費穩定增長既有必要又有空間，有助於更好實現經濟增長的內生驅動。

發揮貨幣信貸政策效能

報告預計，今年通脹水平總體保持溫和，也要警惕未來通脹反彈壓力，當前外部環境依然嚴峻複雜，國內經濟恢復的基礎尚不牢固。下階段要充分發揮貨幣信貸政策效能，重點做好穩增長、穩就業、穩物價工作。

報告指出，要搞好跨周期調節，既着力支持擴大內需，為實體經濟提供更有利支持，又兼顧短期和長期、經濟增長和物價穩定、內部均衡和外部均衡，堅持不搞「大水漫灌」，穩固對實體經濟的可持續支持力度。保持

貨幣供應量和社會融資規模增速同名義經濟增速基本匹配，助力實現促消費、擴投資、帶就業的綜合效應。

人行又表示，中國堅持實施穩健的貨幣政策，維持正常的貨幣政策空間，沒有大起大落，央行資產負債表規模基本穩定，貨幣政策操作利息收入和支出大體相當，為保持基本穩定的央行利潤提供了重要條件。在保持資產負債表健康可持續的前提下，依法向財政上繳利潤，不會造成財政向央行透支，也不是財政赤字貨幣化。實現幣值穩定和金融穩定，並以此促進充分就業和經濟增長。2022年，人行依法向中央財政上繳結存利潤1.13萬億元人民幣，主要用於留抵退稅和增加對地方轉移支付，支持助企紓困、穩就業、保民生，對穩定宏觀經濟大盤發揮了重要作用。

此外，堅持不將房地產作為短期刺

激經濟的手段，堅持穩地價、穩房價、穩預期，穩妥實施房地產金融審慎管理制度，紮實做好保交樓、保民生、保穩定各項工作，滿足行業合理融資需求，推動行業重組併購，改善優質頭部房企資產負債狀況，因城施策支持剛性和改善性住房需求，確保房地產市場平穩發展。

支持向租賃市場發貸

另外，人民銀行、銀保監會就《關於金融支持住房租賃市場發展的意見（徵求意見稿）》公開徵求意見。新規明確，加強住房租賃信貸產品和服務模式創新，支持商業銀行向各類主體新建、改建長期租賃住房發放開發建設貸款，期限一般3年，最長不超過5年。鼓勵商業銀行向符合條件的主體發放租賃住房團購貸款，期限最長不超過30年。

銀保監促銀行加快處理房貸提前還款

香港文匯報訊 針對近期部分銀行出現房貸「提前還貸」排隊現象，銀保監會再召開專題會議，要求銀行加快處理積壓申請，做好提前還款服務。

據內地證券時報網引述銀保監會有關部門負責人表示，「從市場反映和我們了解的情況看，提前還款辦結數量明顯增長，辦理時限有所縮短，提前還款困難的問題已逐步緩解。」

報道指，銀保監會高度重視消費者權益保護工作，2月9日會同人民銀行召開部分商業銀行座談會，要求商業銀行強化以客戶為中心的理念，按照合同約定做好客戶提前還款服務工作，改進提升服務質量。同時專門發布風險提示，提醒廣大消費者警惕不法中介誘導，認清違規使用經營貸置換房貸的風險，保障自身合法權益。目前，商業銀行正在優化相關金融服

務，做好提前還款辦理工作。有的銀行制定了專門的客戶提前還款服務方案和流程，統籌線上線下服務渠道，保證還款時間的可預期性。

報道又指，有的銀行開展多渠道服務對接，設立房貸提前還款熱線專席，為客戶諮詢及業務辦理提供便利。有的銀行在手機銀行等線上渠道部署提前還款預約功能，提升服務效能。

續加大對違規使用經營貸監管

該負責人透露，下一步，銀保監會將會同有關部門，繼續指導商業銀行依據合同約定做好房地產金融服務，暢通線上辦理渠道，加快審批處理效率，做到客戶少跑路、快辦理。同時，將繼續加大對違規使用經營用途貸款、消費貸違規流入房地產領域的監管。

A股外資淨流出逾50億

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）因新能源、大消費、大金融等熱門板塊齊跌，本周最後一個交易日A股大盤縮量收跌。當天北向資金單邊淨賣出50.97億元（人民幣，下同），為連續3日淨賣出；本周累計減倉逾41億元，止步連續14周淨買入態勢。截至收市，滬綜指報3,267點，跌20點或0.62%；深成指報11,787點，跌96點或0.81%；創業板指報2,428點，跌28點或1.16%。兩市共成交7,258億元，較四周縮量一成。本周滬綜指兩漲三跌，周內累計上漲1.34%，深成指亦周漲0.61%。但創業板指周內累計跌去0.83%，為連續四周下探。

中證監打擊利用風水預測股市

另外，中證監在對十三屆全國人大五次會議第6178號建議的答覆中提到，監管實踐中，發現部分證券分析師、證券投資顧問利用天干地支、陰陽五行等理論對證券及證券市場走勢進行分析、預測或提供投資建議服務，背離了發布證券研究報告獨立、客觀、公平、審慎的基本原則；將落實「零容忍」要求，持續打擊報復違法違規行為，維護市場秩序和投資者合法權益。

恒地興業簽300億綠色授信



◆恒基兆業地產與興業銀行在香港簽署《綠色及可持續發展戰略合作協議》。圖為簽約現場。

香港文匯報訊 恒基兆業地產與興業銀行在香港簽署《綠色及可持續發展戰略合作協議》。根據該協議，興業銀行將向恒基地產及其下屬企業提供不低於300億元人民幣綠色及可持續發展授信，與恒基地產在綠色建築、零碳智能園區以及ESG體系建設等領域攜手響應「雙碳」目標，支持推進集團境內外綠色建築與基礎設施建設。同時，還將通過全球資金管理平台及跨境資金池工具，服務集團實現跨境資金管理，共同深化全方位業務領域的戰略合作。

恒基地產副主席林高演與興業銀行董事長呂家進座談交流並簽。恒基地產執行董事兼首席財務總監馮孝忠與興業銀行綠色金融部（戰略客戶部）總經理胡斌代表雙方簽約。香港品質保證局副總裁陳沛昌獲邀出席儀式。



◆圖為機器招商推介大會上，機器人在跳舞。李昌鴻攝

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）為了推進機器人產業發展和海外出口，深圳市機器人協會、深圳市新一代信息通信產業集團主辦的深圳市機器人協會2023會員大會暨福田區機器人產業招商推介大會昨日在深圳舉行，吸引了400多家機器人和智能製造相關企業代表、政府官員和專家出席。目前，深

深圳機器人企業瞄準出口歐美

圳服務類機器和先進製造機器人均銷售良好，許多企業將目光瞄準海外，紛紛赴海外參展，斯圖加特展覽深圳有關負責人周女士表示，今年4月已有50多家深圳機器人企業團團赴歐洲等參展，推動機器人產品出口。深圳市商務局也發布了2023年境外展覽重點支持項目計劃，對企業境外參展予以50%的補貼。

深圳補貼企業海外參展五成支出隨着國內市場競爭趨白熱化，海外市場正在成為中國機器人企業的重要拓展方向。

機器人企業海外參展增逾五成

近日，為促進國內國際「雙循環」，引導深圳市重點行業團團拓展海外市

場，深圳市商務局發布2023年境外展覽重點支持項目計劃。周女士表示，今年4月，深圳已有50家機器人公司報名參加海外物流展，較去年增長了五六成，這些公司將借助政府推出出海福利，大力拓展美國、日本、德國、東南亞等物流展，這些國家將成為深圳物流機器人出海的焦點。

投資理財

紐央行續偏鷹 紐元暫區間上落

金匯動向

馮強

紐元本周變動不大，持續處於62.00至62.60美仙之間的活動範圍，本周五依然大部分時間窄幅徘徊62.00至62.45美仙之間。新西蘭第四季通脹率年高企7.2%水平的近32年高點，依然遠高於央行1%至3%之間的通脹目標範圍，新西

蘭央行本周三會議宣布加息0.5%，連續10次會議作出加息行動，官方指標利率攀升至4.75%，是2008年12月份以來最高水平。

此外，新西蘭央行認為核心通脹偏高，會後聲明預期短期通脹水平偏向上行，更於本周公布的2月份貨幣政策報告預測今年首季通脹率將為7.3%，預示新西蘭的通脹率有機會連續四個季

度均高於7%水平，不排除新西蘭央行將在4月5日會議進一步加息。雖然美元指數本周五反彈至104.88水平的7周高點，但隨着新西蘭央行連續10次加息，紐元過去3個月均大致持穩於61.50至62.00美仙之間的主要支持區，預料紐元將暫時區間上落於61.50至63.50美仙之間。

金匯或反覆下行

紐約4月期金周四收報1,826.80美元，較上日下跌14.70美元。現貨金價周四受制1,828美元走勢偏軟，周五大部分時間處於1,819至1,827美元之間。美國10年期債息本周五再次重上3.90%之上，加上美元指數處於7周高點，增加金價下移壓力。預料現貨金價將反覆下試1,810美元水平。



金匯錦囊

紐元：紐元將暫時區間上落61.50至63.50美仙之間。
金價：現貨金價將反覆下試1,810美元水平。

投資氛圍好轉 亞太區ESG基金可吼



美國通脹數據(CPI)趨緩，提高美聯儲(Fed)將逐步縮減升息幅度的預期，帶動市場樂觀情緒，ESG投資等級債和非投資等級債近1個月反彈收漲，整體市場風險偏好情緒好轉，ESG Leaders股票指數近1個月走升。柏瑞投信表示，受惠於投資氛圍好轉，ESG資產買盤升溫，1月份資金持續流入全球ESG股票和債券ETF，而亞太地區對ESG基金接受度高，亦帶動市場份額持續攀升。

◆柏瑞投信

柏瑞投信2023年1月「洞悉ESG」報告指出，亞太地區對ESG基金的接受度越來越高，根據外資券商JPM統計，ESG基金在2022年第三季，佔亞太地區整體基金市場的比重達1.9%，領先於美國整體ESG基金佔比的1.3%。

市況反彈 ESG資產再受捧

柏瑞ESG量化多重資產基金(本基金有相當比重投資於非投資等級之高風險債券且配息來源可能為本金)經理人江仲弘表示，受到淨值大幅滑落拖累，2022年對歐美ESG基金市場充滿挑戰，歐洲市場規模較前一年下滑14%，但仍優於整體歐洲基金規模縮減的21%。不過從去年第四季開始出現明顯的反轉，隨着淨值反彈和資金持續的流入，今年以來截至2月中旬，歐美ESG基金市場規模已分別回升5%跟7%。

至於在ESG債市表現上，1月份美國10年期公債殖利率維持高檔震盪，全球ESG投資級和非投資級企業債的殖利率，雖然較前月回落但仍維持近年高檔水位。其

中，投資等級ESG企業債券殖利率1月底回落至4.74%，仍是相對全球公債具有投資吸引力的保守型配置標的。

留意銀行業長存續期債券

柏瑞ESG量化債券基金(本基金有一定比重投資於非投資等級之高風險債券且配息來源可能為本金)經理人施宜君表示，1月份全球ESG投資級及非投資級企業債利差皆呈現收斂走勢，2月份量化模型顯示市場氣氛仍處於風險趨避，持續預期全球殖利率曲線走平，產業配置仍偏向銀行、保險與原物料等產業，存續期間配置偏向較長天期。

另外，根據Bloomberg統計，1月份ESG債券指數成分發行企業中，信評被調升家數高於被降評家數，企業基本面依然相對穩健。此外，1月份的全球投資級企業債指數未償金額有所增加，整體成分債券檔數仍維持超過12,000檔；全球ESG非投資等級債券指數未償金額則為連續3個月呈現增加，代表市場吸納債券的狀況持續改善。

申請酒牌轉讓公告
A PLUS RESTAURANT

現特通告：林國平其地址為香港灣仔灣仔道197-199號天輝中心3字樓，現向酒牌局申請位於香港灣仔灣仔道197-199號天輝中心3字樓A Plus Restaurant的酒牌轉讓給黃澤禮，其地址為香港灣仔灣仔道197-199號天輝中心3字樓。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年2月25日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE
A PLUS RESTAURANT

Notice is hereby given that LAM Kwok Ping Keith of 3/F, Tiffan Tower, 197-199 Wanchai Road, Wan Chai, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of A Plus Restaurant situated at 3/F, Tiffan Tower, 197-199 Wanchai Road, Wan Chai, Hong Kong to YONG Chak Lai Vincent of 3/F, Tiffan Tower, 197-199 Wanchai Road, Wan Chai, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 25th February 2023

本人李志雄向華人永遠墳場管理委員會申請，將先人羅國基的骨灰加放於柴灣墳場第二靈灰閣龕位11樓G55號。現尋該龕位之原申請人廖美英，其最後地址為西營盤第3街豐盛大廈。如有反對上述申請或得知其下落者，請於2023年3月25日前致電華人永遠墳場管理委員會(3719 7785)聯絡何先生。如委員會於該日期前尚未收到任何消息，則作無人反對論，並考慮接受本人之申請。

酒牌廣告
申請新牌及續牌

熱線：2873 9888
2873 9842
傳真：2873 0009